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Objectifs

Après avoir accueilli les Jeux olympiques d'hiver à Chamonix en 1924, à Grenoble en 1968, puis à Albertville en 1992, les
Alpes françaises s'apprêtent à relever un nouveau défi historique avec l’organisation des Jeux olympiques et
paralympiques d’hiver de 2030. Portée par une dynamique collective à la suite de l’engouement suscité par les Jeux de
Paris 2024, cette initiative vise à inscrire à nouveau la France dans le cercle des grandes nations olympiques d’hiver.
Présidé par l’ancien champion Edgar Grospiron, le comité d’organisation ambitionne de faire de ces Jeux un événement à
la fois sportif, populaire, durable et innovant, à la hauteur des attentes du public mondial, des athlètes, des médias, et
surtout des territoires de montagne mobilisés pour les accueillir.

Cette enquête vise à recueillir les opinions et les attentes autour des Jeux olympiques et paralympiques d’hiver de
2030. Les objectifs principaux sont les suivants :

• Évaluer la perception générale des Jeux d’hiver 2030 par le grand public et les parties prenantes locales.

• Mesurer l’intérêt et l’adhésion des citoyens à ce projet d’envergure, notamment dans les régions alpines concernées.

• Identifier les bénéfices potentiels pour les territoires hôtes, tant sur le plan économique, social qu’environnemental.

• Anticiper les défis et les risques liés à l’organisation d’un événement de cette ampleur (logistique, impact
environnemental, acceptabilité sociale, etc.).

• Contribuer à la prise de décision stratégique et à l’élaboration d’une communication adaptée et efficace, afin de mobiliser
les énergies autour de ce projet collectif.

01- Objectifs et méthodologie Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030



5

Méthodologie

• Enquête en ligne auprès des Français

• Français représentatifs de la population

• Français habitants des communes supports
de stations de montagne (tous massifs
confondus)

• Mobilisation des répondants : Panel Respondi

• Période d’enquête : du 19/03/2025 au 03/04/2025

• Durée moyenne du questionnaire : ~8 minutes

Nombre de réponses

1567

• 1071 Français 
représentatifs de la 
population française

• 496 Français 
habitants des 
communes supports de 
stations de montagne

01- Objectifs et méthodologie Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030



6

Composition de l’échantillon

Panel représentatif des Français Panel habitants stations

01- Objectifs et méthodologie

Moyenne

47 ans

14% 14% 14% 14% 14% 13% 18%

18 – 24 
ans

25 – 30 
ans

31 – 40 
ans

41 – 50 
ans

51 – 60 
ans

61 - 70
ans

Plus de
70 ans

Revenu 
moyen

3 168 €

2%

6%

7%

22%

28%

35%

En colocation

Seul, avec enfants

Chez les parents

Seul, sans enfant

En couple avec enfants

En couple sans enfant

Revenu 
moyen

3 176 €

Moyenne

52 ans

3% 5%

16%
21% 23% 22%

10%

18 – 24 
ans

25 – 30 
ans

31 – 40 
ans

41 – 50 
ans

51 – 60 
ans

61 - 70
ans

Plus de
70 ans

1%

2%

2%

8%

19%

34%

34%

Autre

En colocation

Chez les parents

Seul, avec enfants

Seul, sans enfant

En couple sans enfant

En couple avec enfants

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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La perception 
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Quelle perception des JOP d’hiver ?
02- La perception des JOP

De manière générale, quelle perception avez-vous des JOP d’hiver ?
(question fermée – 1 réponse possible)

33%

56%

7%

4%

Très positive

Positive

Négative

Très négative

Près de 9 Français 
sur 10 ont une 

perception 
positive voire 
très positive 

des JOP d’hiver Très négative : 6%
Négative : 8%
Positive : 56%

Très positive : 29%

Panel de Français représentatifs

Focus Habitants station

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Attribution des JOP d’hiver 2030
02- La perception des JOP

Saviez-vous que les JOP d’hiver de 2030 ont été attribués aux Alpes françaises ?
(question fermée – 1 réponse possible)

Non 19%
Oui 81%

Panel de Français représentatifs

Focus Habitants station

Oui
68%

Non
32%

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Quelle perception des JOP d’hiver 2030 ? 
02- La perception des JOP

Quelle perception avez-vous des JOP d’hiver 2030 dans les Alpes françaises ?
(question fermée – 1 réponse possible)

Plus de 8 Français 
sur 10 ont une 

perception positive 
voire très positive 

des JOP d’hiver 2030 
dans les Alpes 

françaises Très négative : 11%
Négative : 13%
Positive : 48%

Très positive : 28%

Panel de Français représentatifs

Focus Habitants station

31%

53%

11%

6%

Très positive

Positive

Négative

Très négative

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030



11

L’intérêt et 
l’adhésion du public
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L’intérêt des JOP d’hiver 2030 ? 
03- L’intérêt et l’adhésion du public

Quels sont les trois principaux intérêts de l’organisation des JOP d’hiver 2030 
pour la montagne française ?

(question fermée – 3 réponses possibles maximum)

Panel de Français représentatifs

Focus Habitants station

12%

16%

18%

32%

40%

45%

48%

53%

Aucun intérêt

Accélération de l'adaptation écologique pour la
montagne française

Mise en avant des sports outdoor en montagne

Mise en avant des sports d’hiver (neige, glace)

Mise en avant du patrimoine culturel et naturel de
la région

Opportunité de moderniser les infrastructures
(routes, ascenseur valléen, transports, sports)

Renforcement de l’attractivité touristique de la 
montagne française

Retombées économiques pour les territoires
concernés

TOP 5

• Retombées économiques : 58%
• Opportunité de modernisation : 50%
• Renforcement de l’attractivité : 42%
• Mise en avant du patrimoine : 39%

• Mise en avant des sports d’hiver : 29%

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Une organisation opportune ?
03- L’intérêt et l’adhésion du public

Pensez-vous que l’organisation des JOP d’hiver 2030 dans les Alpes françaises 
est opportune ?

(question fermée – 1 réponse possible)

Panel de Français représentatifs Focus 
Habitants 

station

Oui, mais sous 
conditions : 41%

Oui, c’est une
opportunité
unique : 32%

Non, pas adapté 
au contexte : 17%

Non, les territoires
font face à des 

enjeux plus 
importants 9%

6%

16%

38%

41%

Non, les territoires font face à des
enjeux plus importants que les

Jeux Olympiques et
Paralympiques

Non, ce type d’événement n’est 
pas adapté au contexte actuel

Oui, c’est une opportunité unique 
pour les territoires

Oui, mais sous conditions

Quels sont les 
autres enjeux plus 
importants pour 

les régions ?
(question ouverte – champ libre)

À quelles conditions ?
(question fermée – 3 réponses possibles 

maximum)

Respect de 
l’environnement 82%

Contrôle des coûts 78%
Ancrage local fort 25%

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030

Contrôle des 
coûts 84%
Respect de 

l’environnement 
78%

Ancrage local 
fort 23%
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Quel degré d’implication des Français ?
03- L’intérêt et l’adhésion du public

Quel est votre degré d’implication ou d’attirance pour cet événement ?
(question fermée – plusieurs réponses possibles)

Panel de Français représentatifs

Focus Habitants station

1%

6%

6%

7%

13%

26%

26%

35%

Autre

Je souhaite être bénévole

Je souhaite me rendre sur des fanzones 
pour partager l’évènement

Je souhaiterais être salarié de 
l’organisation

Je souhaite assister à des épreuves sur
place

Ça ne m’intéresse pas

Je regarderai un maximum d’épreuves à 
la télévision

Je regarderai quelques épreuves à la
télévision TOP 5 : 

• Quelques épreuves à la télévision : 32%
• Maximum d’épreuves à la télévision : 28%

• Pas intéressé : 24%
• Je souhaite assister à des épreuves

sur place : 18%
• Je souhaite me render sur des fanzones : 8%

• Je souhaite être bénévole : 8%

Où pensez-vous que ces fanzones devraient être implantées ?
(question fermée – plusieurs réponses possibles)

64%
40% 36%

18%

Dans les stations de
montagne tous les
massifs confondus

Dans les stations de
montagne qui
accueillent les

épreuves

Partout en France En zone urbaine
proche des stations

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Les équipes de France
03- L’intérêt et l’adhésion du public

D’ici 2030, est-ce que les résultats des équipes de France dans les disciplines olympiques 
et paralympiques peuvent vous inciter à suivre cet évènement ?

(question fermée –1 réponse possible)

Panel de Français représentatifs

Oui
48%

Non
52%

Oui 52%

Focus 
Habitants 

station

• Ski alpin  
• Biathlon

• Patinage artistique
• Toutes

Quelles disciplines vous 
intéressent le plus ?

(question ouverte – champ libre)

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Les disciplines

4

03- L’intérêt et l’adhésion du public

Pensez-vous que de nouvelles disciplines sportives 
pourraient être intégrées aux JOP ?

(question fermée –1 réponse possible)

Panel de Français représentatifs

Pensez-vous que certaines disciplines sportives 
pourraient être retirées des JOP ?

(question fermée –1 réponse possible)

Oui 39%

Oui
31%

Non
69%

Focus 
Habitants 

station

Oui
10%

Non
90%

Oui 9%

Focus 
Habitants 

station

Lesquelles ? 
(question ouverte – champ libre)

Cyclisme (cyclo-cross, VTT), 
chiens de traîneaux, 
escalade sur glace, 
raquettes, alpinisme

Lesquelles ? 
(question ouverte – champ libre)
Curling, bobsleigh,

les disciplines coûteuses 
en énergie

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Les sources d’information

03- L’intérêt et l’adhésion du public

Quelle(s) source(s) d’information allez-vous consulter pour avoir des informations 
sur les JOP d’hiver 2030 ?

(question fermée – 3 réponses possibles maximum)

Panel de Français représentatifs

Focus Habitants station

1%

6%

9%

11%

13%

26%

32%

61%

Autre

Influenceurs

Expérience personnelle

Discussions avec des locaux

Rapports et études officielles

Je ne m’intéresse pas au sujet

Réseaux sociaux

Médias traditionnels (TV, radio, presse)

TOP 5

• Médias traditionnels : 70%
• Réseaux sociaux : 33%

• Discussion avec des locaux : 21%
• Je ne m’intéresse pas 

au sujet : 20%
• Expérience personnelle : 11%

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Les bénéfices 
attendus

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Les initiatives des JOP Paris 2024
04- Les bénéfices attendus

Quelles initiatives des JOP Paris 2024 pourraient être adaptées 
aux JOP d’hiver Alpes françaises 2030 ?

(question fermée – 3 réponses possibles maximum)

Panel de Français représentatifs

Focus Habitants station

4%

11%

16%

19%

20%

29%

31%

45%

66%

Autre

La mise en place de fanzones pour le partage de moments
festifs

La dimension spectaculaire de la cérémonie d’ouverture

Une épreuve populaire ouverte au public (marathon pour tous)

La dimension festive tout au long des jeux

L’initiation à des disciplines sportives

L’inclusion et l’accessibilité

La mise en avant du patrimoine et des savoir-faire des territoires

Des équipements réutilisables après les jeux pour d’autres 
usages (par ex hébergement…) TOP 5

• Des équipements 
réutilisables : 71%

• Mise en avant du patrimoine 
et des savoir-faire : 47%

• L’inclusion et l’accessibilité : 
33%

• L’initiation à des disciplines : 
24%

• Une épreuve populaire
ouverte au public : 22%

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Quels apports pour les territoires concernés ?
04- Les bénéfices attendus

Quels apports pour les territoires vous inciteraient à adhérer à cet événement ?
(question fermée – 3 réponses possibles maximum)

Panel de Français représentatifs

Focus Habitants station

5%

25%

25%

38%

45%

49%

55%

Autre

Une meilleure attractivité nationale et internationale

La visibilité des sports de montagne

Un boost économique durable

Des projets concrets de mobilité durable (trains, 
navettes électriques, ascenseur valléen…)

Une véritable intégration des enjeux 
environnementaux (optimisation des ressources, …

Une amélioration des infrastructures (équipements 
sportifs, santé, hébergements, commerces…)

TOP 5

• Améliorations
des infrastructures : 60%

• Intégration des enjeux 
environnementaux : 53%

• Des projets concrets
de mobilité durable : 52%

• Un boost économique
durable : 40%

• La visibilité des sports 
de montagne : 21%

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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L’impact positif sur quels territoires ?
04- Les bénéfices attendus

Pensez-vous que les JOP Hiver Alpes françaises 2030 auront un impact positif sur :
(question fermée – 3 réponses possibles maximum)

Panel de Français représentatifs

Focus Habitants station

4%

12%

27%

27%

31%

41%

48%

55%

Autre

Les autres massifs français qui n’accueillent pas les 
Jeux Hiver Alpes 2030

Les 8 sites hôtes

L’ensemble des massifs français

Les Régions (Région Auvergne-Rhône-Alpes,
Région Sud - PACA)

Les 4 pôles olympiques (Haute-Savoie, Savoie, 
Briançonnais, Nice Côte d’Azur)

La France

Les « Alpes françaises »

TOP 5

• Les “Alpes françaises” : 53%

• Les Régions : 48%

• Les 4 poles olympiques : 47%

• La France : 38%

• Les 8 sites hôtes : 23%

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030



22

La venue en montagne ?
04- Les bénéfices attendus

Pensez-vous que la tenue des JOP d’hiver 2030 dans les Alpes françaises vous 
incitera à venir plus souvent en montagne ?

(question fermée – 1 réponse possible)

Panel de Français représentatifs

Oui
28%

Non
72%

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Le renforcement de l’attractivité de la montagne française ?

04- Les bénéfices attendus

Pensez-vous que les JOP d’hiver Alpes françaises 2030 peuvent renforcer l’attractivité 
de la montagne française face à la concurrence d’autres destinations montagne ou touristiques 

(Suisse, Autriche, Italie, littoral…)  ?
(question fermée – 1 réponse possible)

Panel de Français représentatifs

20%

8%

25%

47%

Non, les Alpes françaises sont déjà
attractives sans les Jeux

Non, d’autres pays resteront plus 
compétitifs

Oui, cela repositionnera la France comme
une destination de premier plan

Oui, mais cela dépendra des
aménagements réalisés

Focus Habitants station

Oui, selon les aménagements : 45%

Oui, cela repositionnera la France au 
premier plan : 21%

Non, d’autres pays resteront plus 
compétitifs : 8%

Non, elles sont déja attractives :  27%

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Les quatres pôles olympiques
04- Les bénéfices attendus

Actuellement les JOP Alpes françaises 2030 sont organisés autour de quatre pôles (Haute-
Savoie, Savoie, Briançonnais, Nice Côte-d’Azur) et huit sites, est-ce que cela vous semble :

(0 = non pas du tout, 10 = oui tout à fait)

Panel de Français représentatifs
Focus Habitants station

6,7/10

7,1/10

7,0/10

6,5/10

6,9/10

6,8/10

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Les défis 
et les risques
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Quels défis à relever ?
05- Les défis et les risques

Quels sont les principaux défis à relever pour réussir l’organisation 
des JOP d’hiver Alpes françaises 2030 ?

(question fermée – 3 réponses possibles maximum)

Panel de Français représentatifs

Focus Habitants station

2%

18%

22%

30%

33%

37%

52%

67%

Autre

Adhésion du grand public, des visiteurs

Incitation au tourisme durable de montagne

Adhésion des habitants et des professionnels des territoires
concernés

Hébergement : assurer un accueil optimal pour un grand nombre
de visiteurs

Mobilité : fluidifier les déplacements pour venir et sur place

Développement durable : maîtriser l’impact environnemental sur 
les écosystèmes locaux avant / pendant / après

Coût : maîtriser les investissements et éviter les dépassements
budgétaires

TOP 5

• Coût : 68%
• Développement durable : 55%

• Mobilité : 50%
• Adhésion des habitants : 32%

• Hébergement : 30%

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Quels engagements environnementaux ?
05- Les défis et les risques

Quels engagements environnementaux vous semblent les plus importants 
pour garantir des JOP durables ?

(question fermée – 3 réponses possibles maximum)

Panel de Français représentatifs
Focus Habitants 

station

3%

13%

14%

16%

16%

18%

19%

23%

34%

34%

36%

50%

Autre

Mobilité bas carbone sur place

Rénovation énergétique des meublés de tourisme

Compensation carbone et reforestation

Mobilité bas carbone pour venir

Sensibilisation des visiteurs

Accessibilité des sites retenus

Circuit court (restauration…)

Optimisation des ressources (eau, électricité…)

Tri et réduction des déchets (Jeux Olympiques et…

Utilisation d’énergies renouvelables pour les infrastructures

Réutilisation des infrastructures olympiques

TOP 5

• Réutilisation des 
infrastructures : 58%

• Optimisation des 
ressources : 36%

• Utilisation d’énergies 
renouvelables : 34%

• Tri et reduction des 
déchets : 34%

• Circuit court : 22%

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Quelle période ?
05- Les défis et les risques

Quelle période vous semble la plus appropriée pour la tenue de ces JOP d’hiver Alpes françaises 2030 ?
(question fermée – 1 réponse possible)

Panel de Français représentatifs

Focus Habitants 
station

Vacances 
scolaires de 

février
55%

Hors vacances 
scolaires 

(intervacances 
de janvier)

45%

Hors vacances 
scolaires : 66% 

Vacances scolaires de 
février : 34%

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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L’impact 
pour les locaux

Focus Habitants station

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Information auprès des locaux
06- L’impact pour les locaux

Pensez-vous être suffisamment informé dans le projet des JOP d’hiver Alpes françaises 2030 ?
(question fermée – 1 réponse possible)

Focus Habitants station

35%

33%

11%

21%

Non les informations sont insuffisantes

Non, mais je n’ai pas encore cherché 
d’informations

Oui mais j’aimerai avoir plus d’informations

Oui j’ai assez d’informations Quels types 
d’informations ?

(question ouverte – champ libre)

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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Hausse du coût de la vie ?
06- L’impact pour les locaux

Craignez-vous une hausse du coût de la vie sur votre 
territoire pendant les JOP 2030 ?

(question fermée – 1 réponse possible)

Focus Habitants station

Craignez-vous une hausse du coût de la vie sur votre 
territoire après les JOP 2030 ?

(question fermée – 1 réponse possible)

10%

22%

68%

Non, les Jeux Hiver 2030 
n’auront pas d’impact

Oui, mais cela pourrait être 
compensé par d’autres 

bénéfices

Oui, c’est une inquiétude 
majeure

16%

25%

59%

Non, les Jeux Hiver 2030 
n’auront pas d’impact

Oui, mais cela pourrait être 
compensé par d’autres 

bénéfices

Oui, c’est une inquiétude 
majeure

Focus Habitants station

Enquête exclusive – JOP Alpes Françaises 2030
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